

PISMA BRALCEV

Mi v Grosuplju se ne damo!

V četrtek, 8. 8. 91 je časopis Delo objavil na tretji strani članek »Podražitev ogrevanja zaradi obnove kotlarne«. Članek obravnava sklepe IS novogoriške skupščine, ki je sprejela predlog občinskega sekretarja za komunalno gradnjo, da se dodeli 20 milij. dinarjev posojila podjetju Komunala energetika za posodobitev kotlarne. Posojila bodo seveda morali »odplačevati« uporabniki centralnega ogrevanja z dodatnega 1,6 din/m².

Grosupeljčani, odjemalci toplotne energije iz toplarne, locirane v naselju Dvori, ali mogoče tudi nas ne čaka podobna usoda?

Kronološko gledano in preroško napovedano, kaj pa vemo, kdaj bo pridiral na kakšno sejo ekupsčine pameten (funkcionar) – predlagatelj, ki bo kot veliko iznajdbo ponudil podobno formulo?

Ozrmo se nazaj v sedanost. Ko so snovali in zgradili grosupeljski objekt toplarne s tako lepo pobarvanim dimnikom, so strokovnjaki snovalci toplarne zagotovili, danes pa strokovnjaki Komunalnega podjetja trobijo kot velike trobente, da je toplarna za trenutno situacijo prevelika, strokovno povedano predimenzionirana, bo pa točno pravišnja, ko bodo zgrajeni Dvori 2 in vsi planirani objekti ob Grosupeljski in ob Ljubljanski cesti do križišča z avtocesto.

Strokovnjaki komunalnega podjetja nas porabnike vztrajno mirijo zaradi zasoljenih cen, da se bo situacija normalizirala, ko bo toplarna optimalno delovala, to pa bo takrat, ko bodo zgrajeni in na toplarno priloženi predvideni objekti. Takrat bo tako rekoč racionalno kurjenje.

Lepo, le tako naprej grosupeljski Petri Klepci, takšne rabimo, zakaj smo pa imeli demokratične volitve, zakaj smo pa izvolili nove visoko sposobne delegate v IS, zakaj se naenkrat pogovarjamo o novi politiki in novih metlah, in ne na koncu, zakaj smo pa morali trikrat zamenjati predsednika IS, če ne zato, da bi bilo nam, volilni raji, življenje bolj pravično.

Zato sem se zelo razveselil informacije, zdaj pa gre za res, namreč, da so Dvori 2 dobili zeleno luč. Dne 19. 12. 90 je skupščina občine Grosuplje na skupni seji zboru združenega dela, zboru krajevnih skupnosti in družbenega zbora sprejela ODLOK o zazidalnem načrtu Dvori 2 (G8/2) in sklep objavila v Ur. listu Republike Slovenije št. 4 z dne 31. 01. 91 na straneh 169-173 s podpisom predsednika SO Grosuplje Rudolfa Rometa. Prepisal bom 24. člen odloka.

»Ogrevanje objektov se izvede iz centralnega energetskega vira, iz kotlovnice v območju Dvori I z individualnimi priključnimi postajami. Zmogljivosti kotlovnice je potrebno predhodno povečati.« Konec citiranega člena.

Sedaj vas pa sprašujem, moji dragi delegati, ali so vas seznanili, da je že sedanja kotlovnica zadosti velika ali pa so vas prepričali, da je sedanja premajhna.

Namreč za povečavo je potreben denar in kdo in kako bo dal denar. Ali se zavedate, da se lahko zgodi, da se bo pojavil na eni od sej IS »inovator«, ki bo podal enak predlog, kot se je zgodilo v Novi Gorici... da, da, »Vse bo to narod pozlatilo«. Vendar zagotavljam vam, da takrat ne bo šlo samo na račun uporabnikov, ker se s cenami pri njih ne da priti višje, kot so že; tukaj bodo še eno zgrešeno investicijo plačali vsi grosupeljski davkoplačevalci.

Ali se vam ne dozdeva, dragi »novo« izvoljeni delegati vseh visoko imenovanih zborov, da smo vam z minulimi volitvami odvzeli licenco za streljanje kozlov.

Rudi Korošec,
Metelkov dvor 4,
Grosuplje

Dobri plačniki davkov

Če primerjamo podatke občinske uprave za družbene prihodke ali popularni kar davkarje z začetka letošnjega leta s stanjem konec avgusta, vidimo, da smo dobili 10 prijavljenih obrti več, 12 trgovin več in 11 avtoprevoznikov več, 4 gostilne pa imamo manj. Le v gostinstvu je bilo letos več odjav kot pa prijav, povsod drugod se je kljub težkim časom več ljudi odločilo za samostojno dejavnost.

Tako smo imeli septembra 221 podjetij, od teh pa ima 48 zavezancev istočasno prijavljeno obrtno dejavnost ter trije popoldansko obrt. Zanimivo je, da je promet registriralo le 130 podjetij, vsi ostali pa so trenutno očitno brez prometa.

Do konca avgusta je bila obveznost vseh oblik davkov in prispevkov ter taks 103.358.263 dinarjev, od tega je bilo plačanega dobrih 91 odstotkov. Le 21 zavezancev so prijavili sodniki za prekrške, ker pač ne plačujejo obveznosti in ne oddajajo ustrezne dokumentacije. Dva zavezanca sta v rubežnem postopku.

Rubež je pač tista skrajnost, s katero davčna uprava še lahko zagotovi poravnano obveznosti. Drugače pa vsem, ki ne plačujejo, blokira žiro račun. To sta edini učinkoviti orožji. Trenutno ima v naši občini blokiran žiro račun okoli 35 zavezancev, ki dolgujejo 2.600.000 dinarjev, pri čemer glavnina tega dolga odpade le na dva zavezanca.

Tako seveda tudi to, koliko davkov plačujemo, kaže, kako uspešni smo, še zlasti tisti, ki so se odločili za samostojno dejavnost, torej za obrt ali zasebna podjetja. Če nam gre dobro, nam bodo akontacije zvišali, saj je pričakovati, da bomo tudi letos poslovali dobro. In seveda obratno. Da nam v grosupeljski občini še ne prede najbolj trda, kaže tudi podatek, da so od 240 zavezancev, ki so jim odmerili davek za 1990, le 77 akontacije znižali – torej je pričakovati, da tem sedemdesetdesetim posel ne gre najbolje – vsem ostalim pa so jo odmerili v enaki višini kot leto poprej ali pa so jim jo celo zvišali.

Na referatu za odmero davka iz dejavnosti se je ugotovilo, da je 251 zavezancev dolžnih predlagati obračun akontacij prometnega davka in ga tudi plačevati; 46 zavezancev teh obračunov sploh ni predložilo, 86 zavezancev pa je obračune predložilo prepozno. Tako so v postopku kontrole zavezancem vročili 132 opominov za predložitev obračuna akontacij. Za 26 zavezancev je bil podan predlog za kaznovanje sodniku za prekrške in postopek teče. Avgusta je 12 zavezancev iz naslova prometnih davkov dolgovalo po več kot 20.000 dinarjev. Sicer pa je prometni davek le ena od dajatev, veliko večje zneske predstavljajo davki in prispevki zavezanca, zlasti pa prispevki za delavce, ki jih imajo obrtniki zaposlene.

PODRAŽITVE, PODRAŽITVE...

Odpor proti višjim cenam

Občinski izvršni svet je na svoji 8. seji dne 10. septembra letos določil nove cene za komunalne storitve, pri čemer je upošteval predvideno rast drobnoprodajnih cen ter cen industrijskih proizvodov, povečane stroške potrebne električne energije za 50 odstotkov zaradi obračuna zimske tarife elektrike, povečanje cen naftnih derivatov za 71 odstotkov, povečanje cene kurilnega olja, povečano akumulacijo, ki se obračunava s koeficientom rasti cen industrijskih proizvodov, pri preskrbi z vodo pa je še strošek amortizacije povečan za obračunano amortizacijo od hišnih priključkov, kar vpliva na dodatno povišanje cene vode za 18 odstotkov (takšno obračunavanje je bilo objavljeno že v uradnem listu iz leta 1984, a se doslej ni obračunavalo).

Tako bo
– proizvodnja in distribucija vode dražja za 47%

– prečiščevanje in odvajanje odplak dražje za 40%
– odvažanje in odlaganje odpadkov dražje za 28%
– ogrevanje dražje za 70%

Predlogi za povišanje so bili celo ponekod višji, vendar je IS v razpravi vztrajal pri tem, da najdejo čim manj boleče sorazmerje med naglo naraščajočimi stroški in vse tanjšimi denarnicami občanov. Tako se je na primer ogrevanje smelo podražiti samo za realen porast cen naftnih derivatov oziroma olja (71%), IS pa si tudi prizadeva najti morebitnega cenovno ugodnejšega upravljalca Toplarn Ob Grosupeljski. Visoke stroške vodarine pojasnjujejo z razdrobljenostjo naše občine, kar po-

meni mnogo več kilometrov vodovodnih omrežij kot v velikih, strnjjenih naseljih. Tudi osnutek občinskega odloka o načinu obračunavanja vodarine je bil v skupščini deležen številnih konkretnih pripomb, ki jih bodo pripravljenci vnesli v nastajajoči predlog, preden bo ta spet prišel pred poslance. (Več o tem v poročilu s seje skupščine na sosednji strani.)

Poslanci vseh treh zborov občinske skupščine so na seji 25. septembra soglasno podprli naslednjo pobudo grosupeljskega izvršnega sveta v zvezi z zloglasnim skladiščem z rastljinom v Grosupljem:

Oskrba s pitno vodo

V občini Grosuplje zakonsko urejujejo oskrbo s pitno vodo odlok o pogojih dobave in načinu odjema pitne vode, ki je bil sprejet na seji zboru združenega dela in zboru krajevnih skupnosti dne 27. novembra 1984 in objavljen v Uradnem listu SRS, št. 37/84.

Odlok definira upravljalce vodovodnih sistemov v občini, kakor tudi odnos med upravljalcem in potrošnikom pitne vode. V njem so se do danes pokazale številne pomanjkljivosti in nejasnosti, zato smo na oddelku za prostor občine Grosuplje pripravili spremembe in dopolnitve tega odloka, ki smo jih vključili v nov odlok o pogojih dobave in načinu odjema pitne vode na območju občine Grosuplje, osnutek le tega pa je bil obarvan na seji skupščine, dne 25. 9. 1991.

Osnutek odloka naj bi vseboval glede na obstoječi odlok naslednje spremembe.

- avtomatični prenos zgrajene vodovodnega priključka z vodomerom v upravljanju vodovodnega sistema;
- avtomatični prenos vseh obstoječih vodovodnih priključkov z vodomeri v upravljanju upravljalcu vodovodnega sistema;
- za vzdrževanje vodomera se predlaga uvedba »števnine« ob ceni vode;
- spremenjen način plačevanja potrošene vode oz. vodarine in sicer mesečno ali dvomesečno na podlagi odčitkov dejanske porabe vode;
- definiranje minimalne mesečne porabe vode;
- definiranje nadzora, tehničnega pregleda in prevzema novozgrajenega vodovodnega sistema v upravljanje;
- določila, ki zahtevajo varčevanje z vodo s strani upravljalca.

Osnutek odloka je zaradi širšega pomena posredovanja v javno razpravo, o čemer so obveščene vse krajevne skupnosti, ki so hkrati z obvestilom prejele tudi obravnavano gradivo. Na izdelani osnutek odloka pričakujemo na oddelku za prostor občine Grosuplje pripombe in predloge občanov, katere bomo obravnavali in upoštevali pri izdelavi predloga novega odloka, le tega pa bomo posredovali v obravnavo in sprejem delegatom na seji skupščine občine Grosuplje.

Oddelek za prostor občine Grosuplje vabi vse občane, da sodelujejo javni razpravi, v tem času pa tudi pričakujemo posamezne pripombe in predloge na izdelani osnutek, ki jih lahko posamezniki ali skupine pisмено posredujejo na naš oddelek.

Predsednik KS
Ivančna Gorica
FRANJO RAJH

IVANČNA GORICA

Deset področij razvoja

Krajevna skupnost Ivančna Gorica spada med večje KS v občini Grosuplje. Skupno število prebivalcev je 2038, od tega je 613 gospodinjstev in 109 kmetijskih gospodarstev. V KS posluje nekaj podjetij, največje pa je IMP »LIVAR« Vinko Koleča. V zadnjem času beležimo razcvet drobnega gospodarstva, predvsem v trgovinskih, gostinskih in manj v drugih dejavnostih. Gledano z ekonomskega stališča sem mnenja, da bo potrebno podpirati tudi druge dejavnosti drobnega gospodarstva in »čiste« industrije, ki je bilo sprejeto v programu razvoja KS. Prvenstveno so to področja:

1. Gospodarstvo
2. Družbeno – politične dejavnosti
3. Zaposlovanje
4. Infrastruktura
5. Varstvo okolja (ekologija)
6. Zdravstvo in socialna problematika
7. Kultura in izobraževanje
8. Otroško varstvo
9. Kmetijsko gospodarstvo
10. Turizem.

● ad. 1: Razvoj in ustanavljanje manjših podjetij raznih dejavnosti, s tem odpiranje možnosti zaposlovanja.

● ad. 2: Delo na pobudi o ustanavljanju občine v Ivančni Gorici, ki so jo dali krajani na svojem zboru leta 1990.

● ad. 3: Na področju zaposlovanja, odpiranje raznih delovnih mest značaja za ljudi brez zaposlitve. Prav tako reševanje problematike zaposlovanja mladih v kraju.

● ad. 4: Na področju infrastrukture kraja, vključevanje KS pri gradnji priključka avto ceste, ureditev ind. in obrtne zone, ureditev celotnega območja Ivančna Gorica, še posebej prihoda v kraj in center. Reševanje splošnih problemov vasi, ki spadajo v KS, predvsem asfaltiranje cest, vzdrževanje cest in kanalizacije, uvažanje zimske službe oz. pluzenje snega v zimskem času, popravilo mostov, urejanje hudo-urnikov, potokov, javne razsvetljave, cestne signalizacije in PTT komunikacij. Gradnja manjših in večjih objektov poslovnega in stanovanjskega pomena ter gradnja cerkve. Obravnava je bila na zadnjem zboru krajanov KS Ivančna Gorica.

● ad. 5: Na področju varstva okolja oz. ekologije ureditev odvoza odpadkov iz vsake vasi, redno čiščenje centra Ivančne gorice, nadzorstvo nad onesnaževalci zraka, vode in drugih vrednot življenjskega pomena za ljudi, ki živijo na območju KS, kontrola nad divjimi odlagališči odpadkov, nadzor nad viri pitne vode, potoki in hudourniki itd.

● ad. 6: Na področju zdravstva in socialne problematike skrb za zdravje krajanov in razširitev zdravstvenih kapacitet in uslug v zdravstvenem domu. Dela na področju pridobivanja lastništva in vrnitve zdravstvenega doma, ki je bil zgrajen strani krajanov Ivančne Gorice. Reševanje socialne problematike krajanov v vaseh, predvsem tistega dela prebivalstva, ki je brez pomoči, ostarelih brez sredstev za življenje, nujne pomoči invalidom in drugim prizadetim osebam.

● ad. 7: Na področju kulture, telesne kulture, izobraževanja in otroškega varstva uvažanje izobraževalnih programov, predvsem v zimskem času. Uvažanje kulturnega življenja v kraju z uvajanjem amaterskega igranja, raznih športnih dejavnosti v kraju oz. rekreacije, kar bi omogočalo medsebojne stike s krajani.

● ad. 8: Na področju otroškega varstva ugotoviti potrebe po otroškem varstvu in kapacitetah. V primeru, da so premajhne, jih povečati.

● ad. 9: Na področju kmetijske dejavnosti zagotoviti zaščito kmetijskih zemljišč, proizvodnjo neoporečne hrane, nadzor nad uporabo gnojil in škropiv, urejanje kmetij, razvoj živinoreje in proizvodnje mlečnih izdelkov, uvažanje kmečkega turizma; prav tako ureditev tržnice oz. prostora za prodajo kmečkih in drugih proizvodov.

● ad. 10: Na področju turizma in gostinstva je v programu ureditev okolice, stanovanjskih blokov, kmečkih hiš in stanovanj v kraju; letno ocenjevanje najbolj urejenega kraja oz. vasi in najlepše domačije; postavitev krajevnih tabel in tabel, ki bi označevala kulturne spomenike in druge značilnosti v kraju; izdelava prospekta kraja, v katerem bi bili označeni kulturni in drugi spo-

meniki, gostinski in trgovski lokali, kmetije s svojimi krajevnimi značilnostmi. Prav tako gre za vključevanje krajanov v izdelavo raznih spominov in drugih domačih izdelkov, nadalje za prirejanje razstav ročnih del, predvsem organiziranje kmečkih žena in deklet, da pripravljajo razstave svojih izdelkov oz. dobrot, predvsem prehrabnih izdelkov. Enkrat letno naj bi organizirali praznik krajanov KS, na katerem bi se srečali vsi krajani in se povesečili.

Prikazan je le del aktivnosti, ki jih želimo urediti v sami KS. Od naštetih del so nekatera že bila realizirana, druga pa bodo glede na finančne možnosti KS. Razumljivo da dotok finančnih sredstev za posamezno realizacijo planiranih del v KS, sprejetih za leto 1991, ne bo mogoče v celoti opraviti. Vzrok je predvsem v težkem stanju gospodarstva, vendar menimo, da bi se planirana sredstva morala deliti tako, da vsaka KS dobi vsaj tisti mejni del za vzdrževanje obstoječe infrastrukture.

Ne glede na celotno opisan razvoj in problematiko pa moramo dati priznanje občinskemu organu oz. službam, da se trudijo, da nam v KS dajo podporo v vseh pogledih, za kar se jim zahvaljujemo.

Po konkurenčnih cenah
prodajamo, hitro in kvalitetno,
pa tudi montiramo in popravljamo
rolete in žaluzije

OGRINEC, Partizanska 6, Šmarje-Sap
tel. 061/773-698